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Vasárnap hajnalán örök álomra 
hunyta le szemeit az unitáriusok ősz 
főpásztora, a 98 éves Ferencz József. 
Bármennyire várható is volt már az 
agg egyházfejedelem földi eltávozása, 
halála mégis megdöbbenést keltett 
mindenfelé, amerre a hir eljutott s 
a legnagyobb szomorusággal töltötte 
el nagyszámu hozzátartozóit s velük 

együtt egyháza minden tagját. 
Megdöbbenést és szomoruságot vál- 

tott ki e halál minden szivből, mert 
Ferencz József püspökkel valóban 
negy ember száll a sirba. Egy darab 
történelem mulik el vele. Egy mult 
korszak élő mementója volt mindig 
közöttünk s most a Mult őt is ma- 
gához öleli, hogy a jövőben csak 
emlék legyen közöttünk. 

AVasárnap hajnaltájt itthagytaövéit, 
elment, gyászt boritott maga után 
mindenre s e gyászban osztoznak az 
egyetemes magyar unitáriussággal az 
egész világ összes unitáriusai, akik- 
nek egyetlen püspökük volt. 

Az elhunyt püspök 
életrajza 

Született 1885 augusztus hó 9-én 
Alparéton. 1841-ben hozták be szü- 
lei Kolozsvárra, az unitárius kollé- 
giumba. Gimnáziumi tanulmányait 
1855-ben végezte s ugyanakkor lel- 
késznek is felszentelve. Ez évben 
választotta meg a kolozsvári egyház- 
község segédlelkésznek, a kollégium- 
nál pedig köztanitó lett. 1857.ben 
rendes tanárnak választják, majd 
külföldi tanulmányutra küldik. Kül- 
földi tartózkodásából hazaérkezve, 
1860-ban megnősült, feleségül vette 
Gyergyay Annát, majd Kriza János 
püspökké történt választásával 1861- 
ben ő lett az egyházközség első lel- 
késze. Erre az időre esik a budapesti 
egyházközség megszervezése érdeké- 
ben végzett munkásságának első ré- 
sze, amelynek során 1869 ben széles- 
körü érdeklődés és mindenfelé elható 
nagy hatás mellett Budapesten az 
első istentiszteletet is megtartotta. 
Kriza János püspöknek, a Vadrózsák 
halhatatlan emlékü gyüjtőjének és 
költőjének halála után 1876-ban az 
árkosi zsinaton püspökké válasz- 
tották. 

A következő évben megérkezvén 
püspökké választásának királyi meg- 
erősitése is, leteszi a hüségesküt s 
ettől az időtől kezdve a Magyaror- 
szág területén lakó összes unitáriu- 
sok nüspökeként végezte tovább te- 
vékeny egyházszervező munkásságát. 
1878-ban királyi tanácsosi cimet 
kap, majd 1884-ben Torockón ország- 
gyülési képviselővé választják. A mil- 
leniam évében megkapta a II. osz- 

a tályu vaskoronarendet. 1899-ben püs- 
pöksége alatt lép életbe az unitárius 

A világ összes unitáriusainak 

egyház uj szervezeti szabályzata, 
1902-ben pedig megkezdi a Duna- 
tiszamenti egyházkör széleskörü meg- 
szervezését. ' 

Sorozatos jubilenmok 
1905-ben tartotta lelkészi szente- 

lésének félszázados jubilenmát s 
ugyanakkor a magyar főrendiház 
tagjává nevezték ki. Ez években 
ismét gimnáziummá lesz a tordai 
unitárius középiskola, mig 1907.ben 
a székelykereszturi algimnáziumot 
emelik főgimnáziummá, 1909.ben 
pedig ujjászervezik a teologiai aka- 
démiát is Az 1910-ik év esemé- 
nyeit aranylakodalma, Dávid Ferenc 
születésének 400-ik évfordulójának 
hatalmas keretek között tartott ko- 
lozsvári és dévai ünnepségei koro- 
názzák meg. 1915 ben a 80 éves 
főpásztort Ferencz József kírály a 
Ferencz József-rend nagykeresztjé- 
vel tünteti ki. 1918 év végén a be- 
következett események hatása alatt, 
hiveiért s egész Erdély sorsáéró 
aggódó nemes szivü egyházfejedelem 
gyönyörü főpásztori levélszavaival 
önt bizalmat a hivek lelkébe s inti 
egymás megbecsülésére és szerete- 
tére a különböző erdélyi fajokat 
és felekezeteket. 1920.ban házas- 
sága 60 éves évfordulóját ünnepli, 
1922-ben I. Ferdinánd Románia ki- 
rálya a Román Koronarend főtiszt- 
jének nevezi ki. Tagja volt 1927-ig 
a román Senatusnak is. 1925-ben 
még teljes egészségben éri meg 90 
éves születési évfordulóját, 1926-ban 
pedig 50 éves püsdökségét jubilálta 
az egyház, amely jubileum egyaránt 
ünnepe volt egész Anglia és Amerika 
unitáriusságának is. 1925 karácsonyt 
váró napjaiba lábtörés érte, de Isten 
esodálatos segitségével könnyen ki- 
heverve e sérűlést, tovább is részt 
vehetett egyháza igazgatásában. Az 
1927-i főtanácsi ülés alkalmával is 
ő szentelte fel az ifju lelkészeket. 

Az utolsó napok 
Az egyház kormányzását a leg- 

utolsó napokig végezte s mindvégig 
megőrizte csodálatos szellemi frisses- 
ségét. Pár nappal ezelőtt ságaság 
vett erőt az eddig minden eteg- 
séggel szemben ellenálló egyhizfőn, 
amivel már nem birt megbirkózni a 
98 éves fizikum s ez a betegség rö- 

végzetes munkáját. 

Egyházi érdemei 
Ferencz József nevéhez füződik a 

magyar unitáriusoknak az angol és 
amerikai unitáriusokkal való szerve- 
sebb kapcsolata. Az ő szemé- 

lyes buzgolkodása teremtette meg 
a szoros összetartozást a külfölddel, 

vid idő alatt el is végezte a maga 
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egyetlen püspöke volt. -Egy darab történelem 
szállt vele a sirba. - Az utolsó órák. - Szerda délután 3 órakor lesz a temetés 

különösen Angliával és Amerikával, 
melynek áldásos gyümlöcsét az utolsó 
időben annyiszor és olyan jótéko- 
nyan élvezték a magyar unitáriusok. 
Mint egyházának soha el nem 

lankadó gondos kormányzója, a ve- 
zetése alatt tartott képviselőtanácsi 
és főtanácsi üléseken temérdek re- 
formot hozatott egynáza továbbfej- 
lődése érdekében. Alatta az unitá- 
rius egyház alapos szervező munkát 
végzett s a demokratikus eszmék 
napról-napra uj eredményeket termel- 
tek. Több uj egyházközséget szer- 
vezett s megteremtette a budapesti 
és tiszamenti egyházkerületet. 

Irodalmi munkássága 
Egyházkormányzó és szervező mun- 

káján kivül értékes irodalmi munkássá- 
got is fejtett ki. 1861-ben több tanár- 
társával együtt ő alapitotta a. „Keresz- 
tény Magvető" cimü folyóiratot. Ön- 
álló kötetei: „Unitárius Káté-, „Egy- 
házszertartási dolgozatok", „Unitá- 
rius kistükör", „A vallás külformái- 
nak befolyása a hitéletre", „Hittan 
unitárius középiskolák számára". 
Legutolsó önálló munkája Emlékeimből 
cimmel jelent meg az unitárius könyv- 
tár kiadásában. Ezeken a nagyobb ter- 
jedelmü önálló munkákon kivül kéz- 
iratban maradt 12 füzetből álló terje- 
delmes „Napló" ja, amelyben az ősz 
főpásztor életének minden nevezetes 
eseményét fölegyezte. 

Társadalmi tevékenysége 
Ezen hatalmas egyházi és irodalmi 

munkásságán kivül állandóan résztvett 
a magyarság minden kulturális meg- 
mozdulásában, tevékenységében s azokba 
mindig a haladó felfogást képviselte. 
Tiszteletbeli és rendes tagja volt te- 
mérdek tudományos és társadalmi inté- 
zetnek, legrégibb tagja volt az EME- 
nek, alapitásától kezdve buzgón részt- 
vett annak munkálkodásában s 1926. ban 
az ő elnöksége alatt szervezték ujjá az 
erdélyi magyarságnak ezt a kiváló tu- 
dományos testületét. Direktóriumi tagja 
volt az EMKE-nek, ahonnan 1922-ben, 
mint a közgyülés elnöke intézte azóta 
nevezetessé lett szavait az erdélyi ma- 
gyarsághoz: „Fiaim szeressétek egy- 
mást1* Tiszteletbeli elnöke volt a ko- 
lozsvári kaszinónak s vezető tagja majd 
minden fontosabb magyar kulturáiis 
egyesületnek. 

Az E. K. T. intézkedései 
Az Egyházi Képviselő Tanács a 

püspök halála alkalmából rendkivüli 
tanácsülést tartott, s azon dr. Ferenczy 
Géza főgondnok elnöklete alatt kegye- 
letes szavakkal parentálták el az érde- 
mekben gazdag Ferencz Józsefet. A 
püspöki taendők végzésére, mint püspök- 
helyettest, felkérték dr. Boros György 
tőjegyzőt, a főjegyzői tiszt végzésére 

kölcsi 

AG 
Főrnunkatársak: KOS KÁROLY, MOLTER KÁROLY . 

A Mai Világ az em- 
beriség szellemi és er- 

ért, az ellentétek bé- 
kés kiegyenlitéséért, a 
nemzetek és osztályok 
szabad szövetkezésé- 
ért, s a népkisebbsé- 
gek kulturális, gazda- 
sági és politikai egyen- 
joguságáért harcol- 

Szép diszórát kap 

AJÁNDÉKBA 
ha e hó folyamán 1000 
lei értékben vásárol a 

BEER ékszerüzletében 
CLUJ, Piata Unirii 29. 
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pedig Csifo Salamon teol. tanárt. Az 
elhunyt emlékezetére egv emlékalap 
létesitését határozták el s arra a ko. 
szorumegváltás összegiet kérik az egy- 
házi pénztárhoz eljuttatni. 

A gyászoló családnál 
Gyülés után a Képviselő Tanács 

tagjai gyászházba vonultak, ahol dr. 
Szentiványi József főgondnok fejezte ki 
meleg szavakkal az egyház őszinte 
részvétét az ősz nagyasszony és az el- 
hunyt gyermekei és unokái előtt. A 
gyászházban mélységes bánat uralkodik 
s a roknnok tekintélyes száma siratja 
az öreg családfő körükből való távo- 
zását, mert benne a legjobb férjet, apát, 
nagyapát, dédapát és melegszivü rokont 
veszitették. 

A temetés 
szerdán d. u. 3 órakor lesz az unit. 
templomból, ahova kedden délben szál- 
litják át a Kossuth Lajos-uccai püspöki 
házból. A hatóságok és a többi feleke- 
zetek, valamint a társadalmi egyesüle- 
tek részvétét is itt fogadja ugy a család, 
mint az egyház szerda d. e. 10-12-ig. 
A temetési szertartáson imát mond dr. 
Boros György püspökhelyettes, bucsuz- 
tató beszédet dr. Varga Béla teol. pro- 
fesszor. A sirnál dr. Ferenczy Géza és 
Gvidó Béla esperes fognak örök bucsut 
venni Erdély és az unitárizmus nagy 
halottjától. (n1.) 

Betörők garázdálkodnak 
Désen és Besztercén 
(Dés, február 20. A Mai Világ tu- 

dósitójától.) Szombaton éjjel ismeret- 
len tettesek betörtek a dési Fülöp 
Testvérek Vasut-uccai áruházába,hon- 
nan 1 millión felüli értékben loptak 
el selymeket és drága szöveteket. 
Néhány hónappal ezelőtt szintén be- 
törtek a céghez, mikor 1 millió 600 
ezer lej kárt okoztak az ismeretlen 
tettesek. 

Besztercén szombat éjjel két be- 
törést követtek el és a betörők által 
okozott kár meghaladja a milliót. 

zsidó politikai párt 
alakul ; 

(Cluj-Kolozsvár, február 20. Saját 
tudósitónktól.) A Zsidó Nemzeti Szö- 
vetség nagyintéző bizottsága tegnap 
ülést tartott, amelynek napirendjén 
főleg az egységes zsidó politikai párt 
megalakitásának kérdése szerepelt. 

Kimondották, hogy lehetőleg az 
összes zsidószervezetek bevonásával 
haladéktalanul megkezdik az országos 
zsidópárt szerzezését. Ha az Uniunea 
Evreilor programatikus nehézségeket 
támasztana, akkor az ő kihagyásával 
csinálják meg a pártot. 

megujhodásá- 



nyebb sebesülés történt. 

Amigtegy film eljut odáig... 

Az óceán hősei (5) 

James Cruze a darab felvételeihez 

tizezer méter filmet és négyezer 

fényképlemezt használt fel, amelyek 

közül 1824 darab a legtökéleteseb- 

ben sikerült. A tripolis körüli harcok 

felvételeit megelőzően, Cruze az ame- 

rikai tengerészet egyik kiváló isme- 

rőjével áttanulmányozta a terepet és 

kidolgozta a harcok haditerveit. A 

harcokat rádió utján vezette oly- 

módon, hogy a hang erősitése érde- 
kében speciális mikrofonokat instal- 
láltatott a háboruban résztvevő hadi- 

hajókra. A film összes szereplőit 
életbiztositották. A legszélesebbkörü 
óvintézkedések ellenére is a felvéte- 
lek folyamán több sulyos és köny- 

A mentő 

felkészültség azonban résen volt és 

minden nagyobb veszedelmet idejé- 
ben elháritott. 

V. Költségszámla és másegyyebek 

Az „Oceán hősei" c. film elkészité- 

sének pontos költségszámláját igen ne- 

héz volna megállapitani. Hozzávetőleges 

számitás szerint a különböző inveszti- 

ciós költségek meghaladják a kétmillió 

dollárt, vagyis százhatvanmillió lejt. 

Hiatalmas szervezet müködött a könyv- 

vitel megejtésén, amelyet James Cruze 

gondos felügyelete alatt végaztek. Ti- 
zenöt tisztviselő egyébbel sem foglalko- 
zott, mint a fizetési listák összeállitá- 
sával. . 
James Cruze naplójegyzeteiből kivett 

mammuth számok eklatánsan bizonyit- 

ják tehát, hogy az „Oceán hősei" szi- 

szifuszi munkát igényelt és ez a munka 
olyan mestermüvet eredményezett, amely 
határozottan párját ritkitja a világ film- 

iparában. A film főszerepeit a legkivá- 
lóbb filmsztárok : Wallace Berry, Es- 
ther Ralston, Charles Farrel és mások 
alakitják. Befejezésül pedig megemlitjük 
még, hogy ez a filmproduktum „Para- 
mount" film a világhirü „Fanamet" 

filmház cégjelzésével. Vége. 

Ezt a grandiózus világmüvet 
március 6-ával kezdődőleg az 
Uránia mozgó fogja vetiteni. A 
mozgószinház igazgatósága aleg- 
messzebbmenő áldozatokat is 
meghozta ennek a filmnek a 
megszerzése érdekében, amelyet 
minden elfogultság nélkül össze- 
hasonlithatjuk a „Ben Hur" ab- 
szolut müvészi értékével. 

- 

A ,Chang" kulturális bemuta- 
tója az Urániában. Vasárnap dél- 
előtt 11 órakor zsufolásig megtelt ház 
előtt mutatta be az Uránia mozgószin- 
ház a világhirü „Chang" filmet, amely 
a sziámi dzsungel halálveszedelmeket 
magábarejtő titkát fedte fel. Az ősidők- 
ből leszármazott elefánt kolosszus, a bor- 
zalmas „Chang" harcát mutatja a film 
az őserdő lakóival. ' 

„Chang" felvételei tökéletes kivite- 
lüek és a legszigorubb müvészi kritikát 
is megbirják. A telvételeket készitő C. 
Cooper kapitány és B. Ernest fotogra- 
fusnak sikerült a naturalista eszközök 
igénybevétele nélkül megörökiteni az 
öserdő pszichikai és fizikai milieujét, 
amely álattani és általános tudományos 
jelleget ad a filmnek, mert hamisitatlan 
eredetisége értékes, tudományos doku- 
mentummá teszi. 
A nézőnek önkéntelenül is az az 

impressziója, hogy a „"Chang" közvetlen 
tanitó eszköz, izgalmas élmény és tu- 
dományos mü és ezen kvalitásait akkor 
ismerték el, amikor a British Muzeum 
a filmet megvásárolta, egy kazettába 
záratta azzal a meghatározott céllal, 
hogy majd csak 1972-ben nyissák fel 
ujra a filmkazettát a jövő emberiség 
számára. A „Chang" tegnapi bemuta- 
tója valóban kulturális és művészi ese- 
ménye volt Kolozsvárnak. 

Kedves egésségére ! 
A „szárazt Amerikában 

mint nálunk a vámok ravasz rókái. A fenti 
látcső is a tiltott, de kedves 

folyadékot rejti. Miss Hlorrie Le Vere, a hi
res szinésznő kapja a „nemes" 

italt Lon Handman urtól, a drámairótol. 

sokszoros 

(Bukarest, febr. 20.) A főváros 

legelőkelőbb ékszerszakértőit: Nico- 

lau, Jackobsohn, Cramer és Fischer 

ékszerészeket a jasii hatóság szak- 

értői szenalére kérte fel egy rendki- 

vül érdekes orgazdasági ügyben. 

Nemrégiben egy betörőbandát fo- 

gott el a jasi-i rendőrség, melynek 

tagjai bevallották, hogy a lopott ék- 

szerek egy részét Adaczky és Kiper- 

wasser jasii ékszerészek utján érté- 

kesitették. A rendőrség letartóztatta 

az ékszerészeket, akik tagadták, hogy 

a betörőökkel összeköttetésben állot- 
tak volna. 

A letartóztatott ékszerészek egyike, 

Kiperwasser, mint Jasi egyik leg- 

gazdagabb embere szerepelt, mig 

Adaczkyt mint szegény em- 
bert ismerték, ki valósággal 

nyomorgott. 

A vizsgálóbiró megállapitotta a vizs- 
gálat során, hogy a nyomorgó 
Ádaczky sokmilliós vagyonnal ren- 

delkezik és 

olyan szépségü ékszereket 
találtak Adaczky birtokában, 
milyeneket koronás főknél is 

ritkán találhatni. 

I A vizsgálóbiró az Adaczkynál meg- 

! tartott házkutatás alkalmával az ék- 
szerész pénzszekrényében a többek 
között egy dohányszelencét talált, 
melyről kiderült, hogy 

1. Ferencz Józset császár tu- 
lajdona volt. 

A dohánytárca tömör aranyból ké- 
szült, fedelén emailból Ferencz Jó- 

(Cluj-Kolozsvár, febr. 20.) A ko- 
lozsvári zsidó hitközségek az elmult 

a kormányhoz és a diákrombolások- 

ból származó káraik kifizetését kér- 
ték. A kormány ugy határozott, I szegét. 

olyan találékonyak az alkoholcsempészek, 

Házkutatás derifelte ki, 

hogy a nyomorgó ékszerész 
milliomos 

Ferencz József brilliánsokkal kirakoit dohányitárc
ájál, sokszász 

brilliánskövei és löbb zsák aranyórál talállak az or
gazdasággal 

vádoli Adaczky ékszerésznél / 

zsef fiatalkori arcképe látható bril- 
liánsokkal körülvéve. A dohánytárca 

széle ritka szépségű gyémántokkal 
van kirakva. 

Az értékes tárcát a bukaresti 

szakértők egymillión felüli 
értékre becsülték. 

Találtak még ezenkivül több zsák 

gyönyörü ezüstnemüt, több száz 

aranyláncot és órát, ugyszintén szá- 

mos értékes gyürüt is. A nyomozás 

további során rájöttek, hogy a jasi-i 

Banca Romaneasca fióknál Adaczky- 
nak safe depozitja volt, hol 

egy kazettában háromszáz 
brilliáns követ találtak, me- 

lyek között két rendkivül 
nagy brilliáns is volt másfél- 

millió lej értékben. 

Ugyanilyen két követ találtak még 
Adaczky nőövérénél is. Egy másik 
bankban szintén volt betétje a nyo- 
morgó ékszerésznek, mely 

több száz női aranyórából és 
egy nagyértékü gyürüből 

állott. 

A vizsgálóbiró az eddigi nyomo- 
zás adataiból megállapitotta, hogy 
Adaczky több koronás főnek adott 
már el rendkivüli szépségü drága- 
köveket és miután régi ékszerész 
nemzetségből származik - a vizsgáló- 
biró ugy véli, - hogy 

a nyomorgó milliomos az ék- 
szerek mániákusa. 

A nagy port felvert orgazdasági 
ügyben a hatóságok folytatják a vizs- 
gálatot. 

..öö 

Lapedatu miniszterre bizta a minisztertanács a ko- 
lozsvári hitközségek kárainak rendezésél 

hogy Lapedatu miniszterre bizza a 
károk rendezését. Lapedatu kultusz- 

héten dr. Jakobi Emil szenátor ve- ! miniszter kijelentette a hitközségek 
zetése alatt delegációt menesztettek ) megbizottjainak, hogy bizottságot 

szervez a kárbecslésre és azután rög- 
tön folyósitani fogja a károk ösz- 

a. a . 

Ciuj-Kolozsvár, február 21. 

üüünk oliv, LEFAai 
A Magyar Szinház heti müsora: 

Estt előadások hezdete 81/2 órakor. 

Héttő: Román előadás. 
Kedd: A Dóni Kozák-kórus bucsuhang- 

versenye. (Uj műsor-számok! Nagyon 

mérsékelten emelt helyárak. Bérlet- 

szűnetben.). 

Szerda : Mesék az irógépről. (Operette-uj- 

donság 12 edszer. Bérletszűnetben.). 

Csátörtők: Uferini társulatának első elő- 

adása. (A rejtélyek és csudák revűje 

3 felvonásban, 35. képben. Bérlet- 

szűnetben.). 

Péntek: Uferini második előadása. 

Szombat 4-kor: Uferini harmadik elő- 

adása gyermekek részére. 

Szombat fél 9-kor: Uferini negyedik űn- 

nepi előadása. ( 

Vasárnap fél 3-kor: A Templom egeré 

(Olcsó helyárakkal. 

Vasárnap fél 6-kor: Uferini diszelőadása. 

Vasárnap fél 8-kor: Mersz:e Máry ? (Ope- 
rette revű ujdonság 18-adszor. 

Vasárnap fél 11-kor: Üferini bucsuja. 

Hétfő: Nászéjszaka. (Operette-ujdonság 

előszőr, Kolbay Ildikóval, Mende 

Klárival, László Andorral, Ihász Ala- 
dárral. Premier-bérlet 31. szám. 

Kedd: Nászéjszaka. (2-odszor. Napibér- 

let 30. sz. C.. 
Szerda: Nászéjszaka. (3-adszor. Napi bér- 

let 31. szám A.). 
Csűtörtök: Nászéjszaka. (4-edszer. Napi 

bérlet 31. szám B. 

A kolozsvári szinházi iroda hirei 

Holnap este: A Rozák-kórus 
bucsuja - olcsóbb helyárakkal. 

A hires doni kozák-kórus holnap 

este tartja kolozsvári bucsuját a Ma- 

gyar Szinházban. A helyárak sokkal 

olcsóbbak, mint az eddigi hangver- 
senyek alkalmával. 

Szerdán: Mesék az irógépről. 
A legnépszerübb és legnagyobbsikerü 

opearette ujdonságok egyike, a Mesék 

az irógépről kerül szinre szerdán este 

Kolbay Ildikóval, Mende Klárival 
László Andorral, Ihász Aladárral, 
Leövey Leóval. 

Nászéjszaka. Páris és Budapest 

nagy szinházi szenzációja: a Nász- 

éjszaka. Február 27-én, hétfőn este 

lesz Kolozsváron a Nászéjszaka pre- 

miéreje, amelyre lázas izgalommal 

készül hetek óta a szinház. 

Uferini. Valóságos misztikus nim- 

busz övezi az egész világon Uferinit, 

a büvészek fejedelmét. Uferini egy 

teljes vagon diszletével és kellékével 

és nagy személyzetével szerdán Ko- 

lozsvárra érkezik és négy esti, vala- 

mint két délutáni előadás keretében 

fogja bámulatba ejteni a közönséget. 

Uferini csütőrtökön este kezdi meg 

a Magyar Szinházban vendégjátékát. 

Hires fejek 

gyulladásban. A gladstoni i 

e 

legidősebb liberálisa volt és politika 
életét már 10 év előtt abbanhagy? 
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Cluj-Kolozsvár, február 21. 

; gyár- Lepage: Tmi gyáz 

- Magának tehát nincs anyósa ? 
- Nincs. A feleségem gondosko- 

dik mindenről őhelyette is. 

Bubifrizura és agglegényadó 
Londonból irják: Sir William Ar- 

buthnet, a hires sebész, a napokban 
előadást tartott, ennek során azt mon- 

Holnap este 
a Magyar 

Szinházban: 

dotta, hogy nem lesz sokáig divatos a 
bubifrizura. Ez a jelentés óriási visz- 

hangot keltett az angol közönség köré- 
ben. Az Evening Standard cimű lap 
szemelvényt közöl azokból a válaszok- 
ból, amelyek a szerkesztőségekből ér- 
keztek Sir Villiam állitásaival szemben. 
Lady Plunket ezt irja: Amig divatos 
a rövid szoknya, addig divatos a rövid 
haj is. A hosszu haj nem illik a rövid 
szoknyához. 

Viola Tree, a népszerü szinésznő ezt 
irja: Nem hiszem, hogy visszatérünk a 
hosszu hajviselethez, mert a férfiaknak 
nagyon tetszik a rövid haj. Különben 
is a bubifrizura mindig jóval fiatalabb- 
nak tünteti fel a nőt, mint ahány éves. 

Lady Beechan ezzel szemben azon a 
véleményen van, hogy igenis vissza kell 

térni a hosszu hajhoz, mert már Szent 
Pál is ellene volt a nők rövid hajvi- 
seletének. 
Egy másik nagy vita is folyik ma 

Londonban. Valaki felvetette Angliá- 
ban az agglegényadó kérdését. A Daily 
Express hasábjain most nagy vita fo- 
lyik erről, Egy előfizető felháborodottan 
utasitja vissza az ötletet. Elismeri, hogy 
Angliában 2,650.746 agglegény van, 
de megjegyzi, hogy ezeknek nagyrésze 
igyekezett családot alapitani és ez nem 
az ő hibájukból hiusult meg. 
- Lord Casterosse, Sir Robert 

Horne és a londoni püspök is agglegé- 
nyek, - irja az előfizető - mind a 
három kiváló tiszteletreméltó uriembe- 
rek és ki meri azt állitani, hogy ezek 
sohasem próbáltak volna megházasodni. 
Nem szabad megengedni, hogy a pénz- 
ügyminiszter megadóztassa a kitartó 
szerelmet és a hüséget, mert hiszen 
gyakran az a magyarázata annak, hogy 
a férfiak agglegények maradnak, ha 
valamilyen okból nem vehetik el szivük 
választottját. Én is agglegény vagyok, 
pedig én tiz nőnek kértem meg a kezét. 
Kilenc nő tulságosan komolynak tar- 
tott, a tizedik nő pedig megszökött egy 
orosz ezredessel. És ezért még engem 
akarnak megadóztatni? Hands off - 
el a kezeket a szegény agglegényektől. 

MAI VILAG 

(Bukarest, febr. 

Imparati-ucca 75. számu ház lakói be- 
zörgettek a 60 éves Dumitrinu Aneta 
lakásába, mert feltünt nekik, hogy a 
koránkelő öregasszony dacára a késő 
délelőttnek, még nem jelentkezett. 
Azonban a zörgetésre semmi 
nem érkezett. A rosszat sejtő szomszé- 
dok erre rendőrért 

látvány tárult elejük. 

foeküdt a szoba közepén. 

Feje több helyen be volt 
zuzva, nyakán pedig fojto- 
gatás nyomai és két késszu- 

rás volt észlelhető. 

képpen volt még élet és néhány rercre 
magához tért. 

előtt. Végső erejét megfeszitve elmon 
dotta, hogy 

a szörnyü büntényt munka- 
kerülő fia követte el, 

- Fuzsita feleségeinek kalap- 
tüpárbaja egy kiállitáson. Páris- 
ból irják: Párisban mindenki tudja, 
hogy ki az a „Fou-Fou'. Ez a hires 
japán festöőnek, Fuzsitának a becéző 
neve. Fuzsita majdnem olyan divatos, 
mint Van Dongen. Hallatlanul nép- 
szerű ember, ő felelős azért, hogy 
egyes előkelő párisi szalónokban a 
vendégeket apró fazsámolyokra ülte- 
tik és a hölgyek szemöldökükkel pár- 
huzamos vonalu japános fru-frut vi- 
selnek. Fuzsita sok évvel ezelőtt, 
mikor még szegény ember volt, el- 
vett egy fiatal festőnőt, Fernande 
Barreyt. Hosszu ideig éltek teljes 
harmóniában, mikor egyszerre csak 
Fuzsita megtudta, hogy felesége meg- 
csalja egy másik japánnal. A festő 
nem sokat törődött a dologgal, egé- 
szen addig, amig meg nem ismerke- 
dett egy szép szőke nővel. Ekkor 
elvált első feleségétől, elvette a sző- 
két. Most aztán furcsa dolog tör- 
tént. A legutóbbi kiállitáson Fu- 
zsita képe mellett függött régi 
feleségének egy festménye. Fuzsita 
uj feleségével jelent meg a tárlaton 
és az egymás mellé akasztott képek 
előtt találkoztak a régi feleséggel. 
Hallatlan izgalom vett erőt mind a 
két Fuzsitánén. Összevesztek, azután 
előrántották kalaptüjüket és valósá- 
................. 

Rheuma, 
Köszvény, 

Czur 
vagy más hasonló bajok ellen kitü- 
nően bevált szer a dr. BIRÓ-féle 

KASTYANI N 
zzzoememra 

(vadgesztenye kivonat) 

1 üveg ára 100 Lei. 4 üveg 
400 lei bérmentve. Főraktár. Dr. 
Biró gyógyszertár Cluj, valamint 

csaknem minden nagyobb vidéki 
gyógyszertárban 

válasz 

futottak és ható- 
sági segédlettel feltörték az ajtót és 
beléptek a szobába, ahol megdöbbentő 

A hatvan éves Dumitriu vérbefagyva 

A szivós öregasszonyban csodálatos- 

A haldokló asszony feltünéstkeltő 
vallomást tett az összegyült szomszédok 

ki a kora hajnali órákban egy korcs- 
mából jött haza, hol kártyán elvesztette 

Doni 

Anyagyilkosság ezer lejér 
Meg akariák lincselni az anyagyiikos fiut 

20.) Borzalmas 
büntény történt tegnap Galacz egyik 
külvárosában. Tegnap délben a Sfnti 

minden pénzét. Brutálisan rátámadt és 
pénzt követelt az elvetemedett fiu. A 
tagadó válaszra anyjának ugrott és üt- 
legelni kezdte. A szerencsétlen öreg- 
asszony még erre sem adta át a pén- 
zét, mire fia fojtogatni kezdte, majd 
mikor félig eszméletlenül földre zuhant, 

fejszével összezuzta a fejét 
és a nyakába szurt. 

Ezután leszakitotta anyja nyakáról 
a szallagon függő pénzeszacskót amely- 
ben ezer lej volt és vérbefagyva ott- 
hagyta. 

A rendőrség rögtön megkezdte a nyo- 
mozást a megdöbbentő büntény ügyé- 
ben és a felháborodott szomszédok is 
szerteszéledtek a városban, hogy meg- 
keressék az anyagyilkost, késő este 
akadtak rá az egyik kikötői korcsmá- 
ban a rendőrök, mint 

nehány matrózzal javában 
kártyázott. 

A rendőri kihaligatást Scarbat Radu- 
lescu rendőrprefektus személyesen vé- 
gezte és mikor késő éjjel a gyilkos fiut 
a helyszinre vezették további kihallga- 
tás végett, az összegyült szomszédok 
felháborodásukban agyon akarták verni. 
Az anyagyilkost alig birták kimenteni 
a szomszédok kezei közül a rendőrök, 

gos párbajt vivtak a képtárban. A 
körülállók gyorsan szétválasztották 
öket, most már csak a szóharc 
folyt: , 
- En vagyok a törvényes fele- 

sége! - kiabálta Fernande, - te 
csak a kedvese vagy. 
- Nem igaz, te vagy a másik 

japán kedvese - kiabálta vissza a 
szőke nő. Miközben az asszonyok 
veszekedése folyt, Fuzsita nyugodtan 
cigarettára gyujtott és halkan meg- 
jegyezte: 
- Mi lenne, ha most beállitana 

a legelső feleségem Japánból? 

Szabó Jenő 
cégnel 

a fehérhét 
: ala 

1 méter Fehér patia Lei 27 
9 Fehér I. vászon ,, 33 

Fehér szaívéta ,, 8 

Kérem kirakataim szíves 
megtekintését ! ! 

- Bernstein munkacsendje tiz- 
ezer irankot ér. Párisból jelentik: 
Henry Bernstein, az ismert szinműiró, 
108.000 frank kártéritésért pört indi- 
tott háziura ellen, mert az nem telje- 
sitette azt a magára vállalt kötelezett- 
séget, hogy az irónak oly dolgozószobát 
rendez be, ahol külső zaj nem zavarja. 
A biróság helyt adott a panasznak és 
a háztalajdonost 10.000 franknyi kár- 
téritésre itélte. 

Ha füzbe 
nem jön azasszony csak 

Sfoftertől 
fát hozasson 

Jön „Orloff" azorosz tárgyua 
filmek legsikerültebb mester- 
műve. 

-
-
 

SZABOÓJENŐ SZABÓJENŐ 
fehérhét 

megkezdődöltti 
Kérem kirakataim 

= szives megtekintését! 

uetatastkaottttkttttok 
- ÜUlést tartottak a háztulaj- 

donosok. A háztulajdonosok szövet- 
sége vasárnap délelőtt értekezletet 
tartott. Bartha Ignác és Cosma ar. 
beszédei után elhatározták, hogy de- 
cember 26-án a lakókkal együtt tar- 
tanak gyülést. 
- Szabadlábra helyezték Nagy 

Gézát és Kilin Sándort. Megirta a 
Mai Világ, hogy a rendőrség letar- 
tóztatta és a hadbirósághoz szálli- 
totta Nagy Gézát, a bőripari mun- 
kások titkárát és Kilin Sándort, a 
Renner gyár főbizalmiját. A hadbi- 
róság a letartóztatott munkásvezé- 
reket szombaton szabadlábra helyezte. 
- Tovább folynak a bérharcok 

a kolozsvári vasiparban. A kolozs- 
vári vasiparban megkezdődött bér- 
harcok tovább folynak. A békéltető 
tárgyalások az Energia Vasöntőde és 
Gépgyár, valamint a Simonffy vas- 
gyár igazgatóságai és a munkások 
között, szombaton délben megszakad- 

Kozák-Koru 
bucsu estéje 
Olcsóbb 
helyárakkal 

tak. Az Energia gyár munkásai ma 
nem vették már fel a munkát. A 
Vasöntőde és Gépgyár és a Simonffy 
gyár munkása dolgoznak. A Renner- 
gyárban is sztrájkban áll még 40 
vasmunkás. 
- A teozófiai mozgalom. Dr. 

Páll Gábor, a Teozófiai Társaság tit- 
kára vasárnap, 19-én este 6 órakor 
tartotta második előadását az ipar- 
kamara nagytermében „Az ok és 
okozatt törvényéről. A teozófiai 
mozgalom az utóbbi időben Erdély- 
ben is erősen fejlődésnek indult s 
szépszámu közönség hallgatta végig 
dr. Páll Gábor intelligens előadását. 

Febr. 23.-án 

Csütörtök Wferini 

Február 24. 

Péntek 

Február 25. 

Szombat 
d. u. 4-kor 

Uferini 

Dferini 
Gfju.- és gyer- 
mek előadás 

Uferini 
Február 25. 

Szombat 
fél 9-kor 

Február 26. 

Vasárnap 
negyed6-kor 

Uferini 

Február 26. 

Vasárnap 
fél 11-kor 

Uferini 



- Fogadjunk, el sem hiszi, ha 
mondom, hogy a Banca Nationala 
kétmilliárdjából vajmi keveset lát- 
tam eddig. 
- Melyikből? 
- Amelyiket az erdélyi bankok 

kaptak volna. 
- Azt hiszi, hogy még mindig 

változatlanul tart a pénzhiány ? 
- Egyik nagy erdélyi gyár tu- 

lajdonosa vendéglőben volt a társa- 
ságával. Fizetéskor észrevette, hogy 
nincs nála a pénztárcája. Mosolyogva 
lépett a főpincérhez. 
„Főur kérem, kölcsönözzön nekem 

holnap reggelig 3000 lejt. Zálogba 
adom magának a gyáramat, teljes 
berendezésével. 
„Nagyon sajnálom! felelte a fő- 

pincér. Esetleg nem adja meg a pén- 
zemet s aztán itt állok én egy gyár- 
ral a nyakamon." 
- Bizony, Pancser ur, ilyenek 

a gazdasági viszonyok. Hát ahhoz 
mit szól, hogy a Monitorul Oficial 
volt igazgatója, aki csekély száz- 
milliót kezelt el, azt mondotta a tár- 
gyaláson, hogy adjanak neki hiva- 
talt, majd megmutatja ő, milyen ki- 
tünő ember! 

- Hát erre is volt már prece- 
dens. Silbermann ur, mielőtt nagy- 
kereskedő lett, utazó volt. Egy nap 
lefogták váltóhamisitásért. Három 
évi börtönt kapott. 
„Maga intelligens ember, - mondja 

neki a fogházigazgató - válassza 
meg maga a mesterséget. Ragaszt- 
hat papirzacskót, fonhat kosarat, be- 
állhat a könyvkötészetbe,4 

„Tudja mit, igazgató ur - feleli 
Silbermann - itt annyiféle ipar van. 
Én ezelőtt utazó voltam, majd én 
utazom a maga cikkeivel. 
- Es lehet Pancser ur, hogy az 

utazásnál maradunk. 

Pancser ur, hallom 
előkészületeket tesz az 

- Pardon, 
hogy nagy 

- Nem kell a faejemet törnöm, 
Fischbein Lászlónál mindent meg- 
kapok, ami feleségemnek a bálra 
szükséges. 
- Ebben maradunk, Pancser ur 
....... 

A már sokak által elparentált Ki- 
nizsi az eddigi tréningjellegü mér- 
kőzések után ma régi ellenfelét, 
Arad válogatott együttesét látta 
vendégül. Az aradiakon meglátszott 

ÖRVÖSI 
könyvraktár minden nyelven 

LEPAGE ézzn 
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ugyan a tréninghiány, a Kinizsi 
eredménye azonban mindenesetre 
respektábilis, hiszen Semler, Teleki, 
Vogl eltávozása nagy ürt képez a 
csapatban, amelyet most uj emberek- 
kel kell betölteni. 
A Kinizsi a következő csapattal 

játszott: Zombory, Hoksáry, Steiner 
II, Tessler, Zelenák, Steiner I., Tán- 
zer, Sepi II., Wetzer, Kuszka I. és 
Kuszka II. A második félidőben 
Steiner I. helyét Matek, Kuszka I. 
helyét pedig Berta foglalta el, mert 
Révész Béla, a Kinizsi uj trénere, aki 
a Sabáriával Kolozsvárt is járt, 
látni akarta az összes játékosokat. 
Arad csapata igy állott fel: Sza- 

bolcsi, Husztig, Kolumbán, Petró, 

(Budapest, február 20.) A profi- 
bajnokság tavaszi fordulója kedvező 
auspiciumok között kezdődött meg. 
Mindenütt nagy közönség volt ki- 
váncsi a csapatokra, amelyek elég jó 
játékot produkáltak, bár még meg- 
látszott a szezon kezdete. 

Ferencváros-Vasas 3:1 (3:1). 
Az első félidőben szép, nivós játék 
folyik, a Ferencváros fölényével. 
Különösen Turay és Kohut vezettek 
szép támadásokat a Vasas-kapu ellen. 
Az ötödik percben Turay lövi a ve- 
zetőgólt, amelyet Grünfeld a tizen- 
kettedik percben egyenlit. Szeplacsek 
a 24. percben ismét megszerzi a ve- 
zetést, majd Takács II. a 40. percben 
beállitja a végeredményt. A 44. perc- 
ben Iváncsics biró, - aki idegesen 
biráskodott - tizenegyest itél a Fe- 
rencváros ellen. A közönség élénken 
protestál, a hangulat ideges lesz s 
Jellinek izgatottságában kapu mellé 
lövi a labdát. A második félidőben 
eldurvul a játék, amely további ered 
ményt nem hoz. Amsel helyett 
egyébként Huber védett a Ferenc- 
városban. 

a legjobb 
sörmárkák 

1( 

etadelakanélnenélnenlkénelnelnelnen 

SPORTVILÁG 
A Kinizsi ujból szép győzelemmel 

kezdie a szezoni 
Kinizsi-Arad válogatott 7:5 (6:1) 

Mikóczy, Chioara, Barbu I., Schwartz, 
Szabó, Bali, Barbu II. 
Az első félidőben Arad negyed- 

óráig lendületesen támad, de nem ér 
el eredményt. Lassankint a Kinizsi 
is frontba jő, csatárai szép támadá- 
sokat vezetnek és Kuszka II. (8) és 
Wetzer (8) révén 6 gólt lőnek, ame- 
lyeket Barbu II. eggyel viszonoz. A 
második félidőben az emlitett vál- 
tozások folytán a Kinizsi visszaesik, 
Hoksáryt pedig a 8. percben kiállit- 
ják, mire Arad erős offenzivát indit 
és sikerül Bali révén egymásután 3 
gólt rugnia. Berta most a Kinizsi 
győzelmét biztositja, mire Barbu II. 
beállitja a végeredményt. 

TMTE-Kadima 3:0 (2:0). 
Politechnica-Kadima 5:1 (4:1) 
Chisoda-Rapid 1:0 (0:0). A II. 

osztályu csapat győzelme I. osztályu 
ellenfelével szemben meglepetés. 

Megkezdődött a magyar profibajnokság 
tavaszi fordulója 

Állalában a favoritok győztek 

Hungária-III. kerület 7:2 (3:1). 
A Hungária csak lassan jön frontba 
de azután végig leszoritja az óbudaia- 
kat és szép csatárjátékkal örvendez- 
teti meg hiveit. Góllövők: Skvarek 
8 perc, Konrád 87 p., Konyor 40 p. 
Skvarek 41 p., Hirzer 67 p. (Mayherr 
gáncsa miatti tizenegyesből), Skvarek 
71 p., Dröszler 74 p. (Kocsid faultja 
miatti tizenegyesből), Hirzer 76 p- 
és végül ujra Skvarek 84 p. 
Ujpest-Kispest 42 (1:1). Az I. 

félidőben változatos, szép játék. Auer 
lövi Ujpest vezetőgólját a 25. perc- 
ben, Mátéffy a 31. percben egyenlit. 
A II félidőben Ströck Albi (18 p.), 
Spitz (fejesgól, 38 p.), P. Szabó (85 
p.) lővik az ujpestiek további góljait, 
mig végül Dudád tizenegyesből szé- 
pit az eredményen. 

Szeged. Budai 38 as-Bástya 2:2 
(2:1). Dr. Nagy és Schmidt a 33-asok, 
Varga és Solti a szegediek gollövői. A 
bécsi Ludwig bemutatkozása gyengén 
sikerült. 

Debrecen. Nemzeti-Bocskay 2:1 
(1: 0). 
Szombathely. Sabária-Attila 3:1 
1:1. 

RöUS-sür 
URálG-EXTRA-sür 

URSsSUS-SÖRGYAR R.-T. 
CLUJ Monostor) 
. ....... 

Nyomatott a Helikon Nyomdai Társaság gépein Cluj, S 

HERCÜLES 

tr. Baron L. Pop 10. 

Cluj-Kolozsvár, február 21. 

A magyar profibajnokság ál- 
lása: 
1. FTC 12 11 - 1 43:12 22 
2. Ujpest 12 0 12 838.16 19 
83. Sabária 12 9 1 2 38:17 19 
4. Hungária 12 8 1 2 38:20 17 
5. Nemzeti 12 5 1 6 25:32 11 
6. Bástya 12 3 4 5 15:22 10 
7. Budai 33. 12 4 2 6 12:32 10 
8. Vasas 12 4 17 23.28 0 
9. OI. ker. 12 3 2 7 22.35 8 

10. Kispest 12 3 18 23.42 
11. Attila 12 2 2 8 14:24 6 
12 Bocskay 12 1 4 717:32 6 

A st. moritzi olimpiász végső 
eredményei. A st.-moritzi olimpiászt, 
nagy kinnal-bajjal, mégis csak befejez- 
ték, bár a verseny sportértékét az idő- 
járás majdnem teljesen tönkretette. Az 
utolsó nap eredményei a következők: 
Jéghokki: Kanada -Anglia 14:0, Svéd- 
ország-Svájc 4:0, Kanada -Svédor- 
szág 11:0. A kanadaiak tehát megsem- 
misítő fölénnyel nyerték a világbajnok- 
ságot. Óriási megiepetéssel végződött a 
férfi mükorcsolyázó bajnokság, ameny- 
nyiben a bécsi Willy Böckl csak má- 
sodik lett a svéd Grastroem mőögött. 
Általános vélemény szerint az északi 
birák igazságtalanul pontozták le a 
bécsi bajnokot, aki sokkal szebbet pro- 
dokált ellenfelénel. A skiversenyben 
a norvégek foglalták el az első helye- 
ket a finvek és svédek előtt. 

Négy középiskolát végzett urileány 
irodai alkalmazás vállalna. Cim a kiadó- 
ban. 

férfi divatkülönle- 

gességek. Férfi fehérnémü méret után. 

CLUJ, Str. Memorandului (Unió-u.) 2. 

1 
II 

Gazdasági, 
Konyhakerti 

WVirágmagvak 

eredeti németországi 
és hollandiai termelés! 

garantált fajtiszta és 

csiraképes 

Déri Árpád 
magkereskedése 

Cluj-Kolozsvár, Sír. Regina 
Maria 10. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve!] 


